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TRIBUNALE FEDERALE FIPAV 

     COMUNICATO UFFICIALE N° 80 - 25 GIUGNO 2024   
 

Riunione del 19 giugno 2024 

79.23.24   - PROCEDIMENTO DISCIPLINARE NEI CONFRONTI DI  

- SCAGNETTI Cristiana nella qualità di Presidente pro tempore della A.S.D. Top Volley Lamezia 

Terme: 

- A.S.D. Top Volley Lamezia Terme in persona del Presidente p.t. Sig.ra Scagnetti Cristina;  

    

IL TRIBUNALE FEDERALE 

Composto da 

- Avv. Massimo Rosi        Presidente   

- Avv. Antonio Amato     Vice Presidente   

- Avv.  Andrea Varano     Componente  

 

Nel procedimento disciplinare a carico di: 

 

 1) Sig.ra SCAGNETTI Cristiana nella qualità di Presidente pro tempore della A.S.D. Top Volley 

Lamezia Terme “per aver, in violazione degli artt. 2 Codice di Comportamento Sportivo CONI, 16 

Statuto FIPAV, 2, 43 e ss. del R.A.T. FIPAV, 1, 74 e 75 Regolamento Giurisdizionale FIPAV, 

tesserato l’atleta S. V., di nazionalità Ucraina, per la stagione sportiva 2023/2024 mediante la 

presentazione del Modulo di primo tesseramento per gli atleti di nazionalità italiana”  

2) A.S.D. Top Volley Lamezia Terme in persona della Sua Presidente Sig.ra Scagnetti Cristiana 

“per aver il proprio Presidente, in violazione degli artt. 2 Codice di Comportamento Sportivo 

CONI, 16 Statuto FIPAV, 2, 43 e ss. del R.A.T. FIPAV, 1, 74 e 76 Regolamento Giurisdizionale 

FIPAV, tesserato l’atleta S. V., di nazionalità Ucraina, per la stagione sportiva 2023/2024 mediante 

la presentazione del Modulo di primo tesseramento per gli atleti di nazionalità italiana” 

OSSERVA 

 

Con esposto del 18/03/2024, l’Ufficio Tesseramento FIPAV trasmetteva alla Procura federale la 

documentazione relativa alla revoca dell’omologa del tesseramento dell’atleta S. V., di nazionalità 

Ucraina, dalla società A.S.D. Top Volley Lamezia Terme per la stagione sportiva 2023/2024, 



 

FEDERAZIONE ITALIANA PALLAVOLO 
     

          Via Vitorchiano, 81/87                      +39 06.3334.9424/9418              www.federvolley.it 

 00189 – Roma                                                                                       tribunale@pec.federvolley.it/tribunale@federvolley.it 

poiché effettuato mediante la presentazione del Modulo di primo tesseramento per gli atleti di 

nazionalità italiana. 

Ritenuti pacifici e documentati i fatti, acquisite le difese dei prevenuti compendiate in una memoria 

difensiva di tenore ampiamente confessorio, la Procura Federale deferiva il Presidente Scagnetti e 

la ASD Top Volley Lamezia Terme dinanzi al Tribunale Federale il quale deliberava di procedere 

all’instaurazione del giudizio - da tenersi in modalità di videoconferenza - convocando gli incolpati 

per il giorno 19/6/2024. 

In tale sede, compariva il Sostituto Procuratore Federale, avv. Umberto Pantanella, il quale 

rappresentava di aver fornito apposito consenso all’istanza di applicazione della pena su richiesta 

delle parti presentata dagli incolpati, individuando la sanzione della sospensione da ogni attività 

federale per il Presidente Cristiana Scagnetti per mesi uno e la multa di euro 100,00 per il sodalizio 

ASD Top Volley Lamezia Terme. 

Gli incolpati si riportavano all’accordo in ordine alla sanzione disciplinare raggiunto con l’Ufficio 

della Procura Federale. 

Il Tribunale Federale ritiene non sussistano ragioni ostative alla declaratoria di efficacia 

dell’accordo raggiunto e sottoscritto dalle parti in data 16/4/2024 ritenendo, alla luce dell’esame 

degli atti e della documentazione acquisita, corretta la qualificazione dei fatti operata dalle parti e 

congrua la sanzione indicata 

PQM 

dichiara l’efficacia dell’accordo di applicazione di sanzione su richiesta e, pertanto, applica alla 

tesserata sig.ra Cristiana Scagnetti la sanzione della sospensione da ogni attività federale per mesi 

uno ed al sodalizio ASD Top Volley Lamezia Terme, in persona del Presidente l.r.p.t. la sanzione 

della multa di € 100,00 (cento/00). 

Roma, 21 Giugno 2024 

ILPRESIDENTE 

F.to Avv. Massimo Rosi 

  

 

Affissione all’Albo 25 Giugno 2024 

 


